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— Engedetlen érsek. Zárából jelentik: Dvor- 

nik dr. zárai érseket a pápa fölmentette hivatalától, 
mert vonakodott a glagoliczára (ó-szláv írás) 
vonatkozó pápai brévét keresztülvinni. A zárai 
érsekség adminisztrátorává Kulisics szebenikói 
püspök neveztetett ki.

— Peary tervei. Washingtonból táviratozzék, 
hogy Peary azt az indítványt tette, hogy a Natio­
nal GeographicaljjSociety és a Peary-sarkkutató 
klub közösen expedicziót szervezzenek és indítsa­
nak a déli sarkra, a mely Peary Roosevelt-gőzösén 
őszszel indulna el útjára. Az expediczió támasz­
pontja a sarkvidéken éppen szemben volna az 
angol expediczió támaszpontjával. Miután Peary 
maga nem vehet részt az expediczióban, a veze­
tést egy másik kutatónak kellene átengedni. Egy­
előre külön e czélra kiküldött bizottság tárgyalja 
az anyagi oldalát a vállalkozásnak.

— Merénylet egy volt szerb miniszterelnök 
ellen. Zágrábból jelentik : A podgoriczai börtön­
ben Reikovics nyomdász, az ismert bomba-affér 
egyik főtanuja, merényletet próbált elkövetni 
Radovics volt miniszterelnök ellen, a ki szintén a 
börtönben van. A Radovicscsal egy czellában levő 
foglyok azonnal segítségére siettek társuknak. Hir 
szerint Radovics életveszélyesen megsebesült. A 
merénylet hirére nagy tömeg verődött össze a 
börtön előtt és Tomanovics miniszterelnök ellen 
tüntetett, a kinek fölbujtására követték el állító­
lag a merényletet. A rendőrség és a katonaság szót- 
kergette a tüntetőket.

— A járványmentes Bihar. Nagyváradról je­
lentik : Biharmegye közigazgatási bizottsága ma 
ülést tartott, a melyen bejelentették, hogy a megyé­
ben a járványok teljesen megszűntek.

— Tarnovszka grófnő idegbeteg. Milánóból 
táviratozzak, hogy velenczei újságok szerint Tar- 
nowszka grófnő, a ki két hét óta mint vádlott a 
Komarovszky-bünperben vizsgálati fogságban van, 
súlyos idegbajban betegedett meg, úgy hogy a bün- 
pör tárgyalását ismét cl kell halasztani. ( F . )

— Egy amerikai ember budapesti impressziói. 
George D orsey chicagói egyetemi tanár mostaná­
ban a Chicago Tribune czimü lapban czikksoro- 
zatban ismerteti Magyarországot. Legutolsó czikké- 
ben leírja azokat az impressziókat, a melyeket 
Budapesten Ferencz Jó zse f király születésnapja 
alkalmából szerzett. A czikkből következő rész­
leteket közöljük :

— Végig az Andrássy-uton egyetlen zászlót 
sem lehet látni, kivéve a külföldi konzulátusok 
hivatalait s az első, a melyet az Oktogon felé kö­
zeledve észrevettem: a csillagsávos lobogó volt. 
Végighaladtam ezen a nagyforgalmu utczán, a 
Dunához vezető utczákon, át a mindig érdekes, 
impozáns folyón, a Lánczhidon, fel a Szenthárom­
ság-térig és a hosszú ut alatt sehol, semerre nincs 
egyetlen egy zászló sem, kivéve az idegen konzu­
látusokat, néhány középületet és szállodát és pár 
dunai hajócskát. A téren vagy 75 ember volt, 
várakozva, hogy történni fog valami. Bent a 
templomban szintén várakozott vagy 300 ember. 
A középső részen a koronaőrség katonái színes 
jelmezben. Egy kocsi robog e lő ; csak olyan kö­
zönséges két fogatú bérkocsi, a milyet bárki, bár­
mikor óraszámra felfogadhat. A bakon kopott 
kocsis ül, habár mégsem annyira kopott, mint 
párisi kollégája, mellette egy hatalmas férfi, oly- 
képp öltözködve, milyen a szivárvány. Ez az inas 
vagy ilyesféle, bármi legyen is, leugrik, feszesen 
megáll s egy biborbársonyos hermelines, kócsag- 
tollas, különböző alakú érdemrendekkel borított, 
ékszerektől, aranypaszomántoktól ragyogó, vakító 
pompában fénylő látomány száll ki a fogatból, 
majd belép a templomba, S igy egymásután ér­
keznek mindazok a templomba, kiknek foglalko­
zásukkal jár, hogy itt legyenek; négy rendőr 
tartja vissza az asszony- és gyereknépet, hogy ne 
menjenek közel a templom ajtajához. A második 
érkező még pompásabb az elsőnél. S igy tartott 
ez valami húsz perczen keresztül.

Ez az egész. London nagyobb hűhót csapna, 
a mikor Edvárdot valamely vadászatról várja 
vissza. Nincs nagyobb élénkség az üzleti életben, 
vagy a kávékázakban tolongó, olvasgató, plety- 
kázgató közönség körében, mint lenne Chicago 
nyugati részén, mikor a Field-muzeum valami 
ujonan érkezett régi mumia-szállitmányt csoma­
gol k i ; s nem kell valakinek hosszasan időzni 
Magyarországon, akár a fővárosban, akár a vidé­
ken, hogy ne ezt a helyzetet tartsa egyedül logikus­
nak éa természetesnek. Van bizonyos névtelen éa

meghatározhatatlan valami Magyarország levegő­
jében, mely felébreszti a rokonszenvet. Ma ebben 
a fővárosban távolabb éreztem magam Ausztriá­
tól és császárjától, mint érzem magam Chicagóban 
Angliától és királyától.

— Nagy robbanás egy bányában. Laredóból 
(Texas) sürgönyzik, hogy Las-Esperanzasban (Me­
xikó) nagy bányarobbanás történt, a melynek kö­
vetkeztében 56 ember életét vesztette, 50 meg­
sebesült.

A legutóbbi hírek szerint a las-esperanzasí 
petróleumbányában történt robbanás következté­
ben 63 munkás, többnyire mexikóiak és japánok, 
életüket vesztették. A robbanás okának azt tartják, 
hogy egy bányász a szigorú tilalom daczára cziga- 
rettázott a bányában.

— Egy volt bécsi operaénekesnő öngyilkossága.
Becsből jelentik, hogy T a n n e r  Flóra ismert ének- 
tanárnő és volt operaénekesnő a megvakulástól 
való félelmében hálószobája ablakából az utczára 
vetette magát és szörnyet halt. Tanner asszony 
a hetvenes években a bécsi udvari operának volt 
tagja, később azonban visszavonult a színpadtól 
és énekiskolát nyitott. Nemrég súlyos szembaj 
kezdte gyötörni az alig 45 éves asszonyt és daczára, 
hogy az orvosok megnyugtatták, hogy a meg- 
vakulóstól nem kell tartania, ő állandóan rette­
gett ettől a gondolattól, mig végre ilyen végzetes 
tettre szánta el magát.

— Orosz képviselők Szibériában. Pétervárról 
sürgönyzik lapunknak, hogy a második birodalmi 
dumának elitéit szocziálista tagjait erős fedezet 
mellett a pályaudvarra vezették és kényszer- 
munkára Szibériába szállítják.

— Az amerikai husbojkott vége. Newyorkból 
jelentik, bogy a husbojkott meghiúsult és a régi 
árak érvényben maradtak. A bankházak teljes 
erejükkel támogatták a mozgalmat a kiskereskede­
lem megsemmisítésére, s ennek volt a következ­
ménye az is, hogy a húsárak emelkedésének gátat 
vetettek. A kiskereskedők a nagy husvállalatok 
nyomása miatt a tönk szélére jutottak.

— A gyermek szive. Kassáról táviratozzak: 
Pataki Imre budapesti születésű tizenhét éves 
javitóintézetbeli növendék főszforoldattál meg­
mérgezte magát és a köz kórház ban meghalt. Ön- 
gyilkosságának oka az, hogy anyja, ki egyedüli 
hozzátartozója volt, betegen fekszik egy buda­
pesti kórházban, honnan a minap levelet irt fiának, 
hogy már teljesen tehetetlen beteg és nem tud 
gondoskodni fia jövőjéről. Az öngyilkos fiút ma 
temették el a javítóintézet részvéte mellett.

— Adomány. Dr. Blomberg Frigyesnó 10 koronát 
küldött az »Ingyen-tej« részére.

— Zsarolás a Halley-üstökössel. Tegnap este 
megjelent a főkapitányságon Kohu Adolf keres­
kedő és bejelentette, hogy Boráros-tér 6. számú 
lakásán tegnap fenyegető levelet kapott. A levelet 
átadta a rendőrségnek. A levélben négyszáz koro­
nát követelnek Kohntól. *>A p^nzt tegye le — írja 
az ismeretlen — a Földvári-utczától az uj gázgyár 
felé vezető utón lévő kaviesrakás melletti villany- 
oszlop előtt álló kő alá. Ha a négyszáz korona 
csütörtök éjszakáig nem lesz a jelzett heelyn, vagy 
ha a rendőrségnek bejelenti az esetet, kiirtjuk az 
egész családját. A világnak néhány hónap óta 
úgyis vége lesz, A Halley-ütokös elsöpri ezt a föld- 
golyóbist, ne sajnálja hát a pénzét. Osztozzunk 
rajta. Az éjjeli látogatók társasága.« A levél gye­
rekes, tanulókézre valló Írás és a rendőrség azt 
hiszi, hogy gyerekcsiny az egész. A rendőrség 
mégis megindította a vizsgálatot.

— Felgyújtott levélszekrény. Az utczai le velgyuj fa­
szekrényeket az utóbbi időbon veszedelem fenyegeti. 
A minap az Alkotmány-utczában elloptak egy levél­
szekrényt, az éjszaka pedig a Kazinczy-utcza 2. számú 
házon lévő 2760. számú levólgyüj tőszekrénybe égő gyufát 
dobtak, a mitől a szekrényban lévő levelek elégtek. A 
rendőrség nyomozza az éretlen csíny tettesét.

— Egy bankigazgató öngyilkossága. K ölnből 
távii’atozzák : Tegnap este S c h m id , a birodalmi 
bank igazgatója felakasztotta magát és szörnyet 
halt. Sohmiden már hosszabb ideje búskomorság 
jelei mutatkoztak. Ügy látszik, hogy pillanatnyi 
elmezavarban követte e l, az öngyilkosságot.

— A gyermektáplálás nagy problémája megoldás 
élé jutott. Ha ugyanis az elválasztás idejétől kezdve 
«Phosphatine Falieres«-sel tápláljuk a gyermekeket, soha 
sem kell bélhuruttól avagy gyomorzavartól tartani.

— Elsülyedt gőzös. Hamburgból sürgönyzik, 
hogy a tegnap este innen elindult Annié svéd gőzös 
Bieleiibergnél, Glüekstadt közelében az Élben föl­
felé jövő Susanne hajóval összeütközött. Az Annie 
elsülyedt. Hat matróz a vizbe fűlt.

— Egy újságíró bünpöre. Londonból táviratoz­
zék lapunknak: Emansianban tegnap tartották 
meg a tárgyalást Fritz Homer ellen, a ki a Daüy 
Maü két munkatársának tanúsága szerint Kirky 
álnév alatt szenzácziós táviratot küldött a lapnak 
arról, hogy Lloyd Georges egy grinsby-i választói 
gyűlésből megszökött volna. Mivel a lap munka­
társainak egyike sem ismerte ezt az á'nevet, biz­
tonság kedvéért táviratilag kérdezősködtek, hogy 
a hir igaz-e. Egy másik tanút, egy grinsby-i szálló­
tulajdonost Homer elutazása alkalmával felkért, 
hogy a részére érkező táviratokat bontsa fel és 
küldje utána. A hamis név használatát azzal indo­
kolta, hogy a Daüy Mail-nek munkatársa volt, 
azonban összeveszvén e lap szerkesztőségével, 
már nem küldhet neki saját neve alatt hűeket. 
A hir a szállótulajdonos előtt már kezdettől fogva 
valótlannak tűnt fel és igy megtagadta a hir továbbí­
tását. Erre Homer maga adta fel a táviratot, a 
mely megjárta a világsajtót. Midőn kézbesítették 
Hornernek az idézést, neje közbelépett és a hiva­
talos közeg kezéből kiragadta az okmányt, mig 
Homer maga megfutamodott. A bíróság e tény­
állásra való tekintettel magát az ügy elbírálására 
illetéktelennek jelentette ki, úgy hogy az úgy 
az esküdtbiróság elé kerül.

— Házasságok. Spitzer Imre február hó G-án 
ünnepli meg aranylakodalmát Pv)vper I,inával.

Bevisz Sámuel műépítész eljegyezte Stern Iliit.-
Müller László (Galánta) eljegyezte Kolli Etelkát 

Dunaszerdakelyen, Koth József leányát Nagy szombatról.-
Junker Pál dr. fővárosi ügyvéd e hó 5 én, szom­

baton délután hat órakor köt házasságot Ehrlich G. 
Gusztáv leányával, Sárival, Bárczy István dr. polgár- 
mester előtt. Tanuk lesznek: Márkus József főrendiházi 
tag és Greosák Károly curiai biró. Az egyházi esketőa 
vasárnap délben 12 órakor lesz a Dohány utczai izr. 
templomban.

— Munkássors. Déváról táviratozzak : Almás- 
szelistyén a Spitz-féle fatelepen három munkás 
egy hatalmas fatörzs kidöntésével foglalatoskodott. 
A törzs hirtelen oly szerencsétlenül dóit el, hogy 
mind a három munkást leverte. Haszo Juon 26 éves 
és Nikora Mojsze 30 éves munkások néhány 
pereznyi kínlódás után a helyszínén meghaltak, 
Jikub Ádáin 20 éves munkásnak a törzs a lábát 
roncsolta össze.

— Elveszett pénz. Földváry István fővárosi iskola- 
szolga ma délután fél három óra tájban 120 korona kész­
pénzt és két darab fizetési ivet veszített el a vigadó-téri 
csavargözös-állomásnál, a csavargőzösön, vagy pedig 
a budai állomástól a Linez-léposóig vezető utón. A szegény 
iskolaszolga e szerencsétlenség folytán állását vesztheti, 
miért is kéri a becsületes megtalálót, hogy a pénzt és aa 
aktákat, melyek Csatt Gyula és Jurányi Jánosnó névre 
voltak kiállítva, vagy a Toldy Ferencz-utczai elemi 
iskolában, vagy a rendőrségnek adja át.

— Holttest az utczán. Székesfehérvárról ír­
ják : Schwarz Mór vasúti kalauz szolgálatának 
elvégzése után éjféltájt haza ballagott Horvát 
István-utczai lakására- A lakása előtt megbotlott 
a gyalogjárón és mikor lehajolt, megállapította, 
hogy emberi holttestbe botlott bele. Azonnal a 
rendőrségre ment, a honnan egy tisztviselő és 
több rendőr nyomban a helyszínére sietett. Tüze­
tesen megvizsgálták a halottat, a kinél arany óra 
éa láncz volt, mellette pedig a földön Browning- 
revolver hevert. Pénztárczájábau harmincz ko­
ronát találtak és egy székesfehérvári leánynak a 
fényképét. Csakhamar megállapitották, hogy a 
halott Stettina Jenő 24 éves kereskedősegéd, a 
ki valószínűleg szerelmi bánatában öngyilkossá­
got követett el. Több gyanús körülmény azonban 
arra vallott, hogy gyilkosság sincsen kizárva éa 
ezért a holttestet beszállították a városi kórház 
boneztermébe, a hol a rendőri orvos felbonezolta. 
A holttestben csakhamar megtalálták a Browning­
ból hiányzó golyót, a mi az öngyilkosság verzióját 
erősíti meg.

— Az utasok csalója. A rendőrség ma letartóztatta 
Somogyi János tizenkilencz éves géplakatost, a ki a 
keleti pályaudvaron többnyire idegen nyelvű, vagy irni- 
olvasni nem tudó földmíveseket furfangos módon csapott 
be. Küeste a szélhámoskodására alkalmas médiumot, 
azután megszólította. Kikérdezte, hová utazik, majd 
a jánlkozott, hogy megváltja a jegyüket sokkal olcsóbban. 
Többen beugrottak o, csalónak s átadták a pénzt. Somogyi 
váltott is jegyet, de csak egy szomszédos állomásig, 
így egy Brassóba igyekvő földmivestöl 20 korona helyett 
18 koronát vett. el s váltott neki Czinkotáig 24 fillérért 
jegyet. Egy másik utasnak, « ki Kolozsvárra akart utazni, 
Szolnokig váltott jegyet. Tegnap a csalót felismerték 
c3 letartóztatták.

— Betörés egy postahivatalba. Szászvárosból 
jelentik : Az algyógyi postahivatalba az éjjel isme­
retlen tettesek betörtek és a vasszekrényt próbál­
ták kinyitni. A zajra felébredt a postakiadónő és 
kétszer kilőtt az ablakon, mire a tettesek elmene­
kültek, a nélkül, hogy valamit elvihettek Volna. 
Az előző napokon már több algyőgyí kereskedő­
nél betörtek és nagyobb összegű pénzt és más hol­
mit elvittek. A cscndőrség nyomozza a betörőket.
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